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REGRA DE TRES

Introducao

% =k
Um metro custa Cr $8,00. Quanto devem custar:

Gm2 = Jom?c R A2m? 15m? 18m?
2Tm? 34m? 45m? 56 m? 75m?

Quanto devem custar b m?
Cr$4,00 Quanto devem custar 2 m?

o em custar 3 m?
Quanto =

ta Cr$7




RENR L tnbela.s:
a) 1 litro custa Cr$ab Quanto custard 1 hl?
ex, 1 litro custa Cr $ 4,20 Quanto custard 1 hl?
1 litro custa Cr$17,80 Quanto custara 1 hl?
b) 1 litro custa Cr$ed Quanto custard 1 hl?

ex. 1 litro custa Cr $ 5,40 Quanto custard 1 h1?
1 litro custa Cr§4,60 _Quanto custarf 1 hi?

O prego de 1 litro 533ﬂ~scentavos. Quanto custario:
7hl? 9, 10, 4,8, 8, §, 27, 45, 80, 61, 18, 24 hi?

déstes hectolitros, custando o litro:
9‘» 0; ¢) 8,40; d) 2,70; e) 4,50; 'f) 3,80;
h) 2,30; i) 8,50; k) 4,70 cruzeiros?
S 3 5

8%




Nas tabelas:
Qual é o preco de um litro, custando 1 hl:
Cr $ ab,c
ex. Cr$42,50
Cr $ 73,40

¢) 2X65




-

Um operario recebe em 60 dias 'Cr $ 700,00. Quanto re-

ceberd em:
a) 12 dias? 120 dias? 4 dias? = 20 dias?
bh) 30 dias? 15 dias? 5 dias? 2 dias?
¢) 6 dias? 10 dias? 3 dias? 4 dias?

8 litros custam Cr$ 20,00. Qual é o preco de:
: 80 litros? 2 litros? 40 litros?
b) 4 litros? 48 litros? 16 litros? 56 litros?
¢) 24 litros? 96 litros? 72 litros? 64 litros?

oblemas da regra de trés

va,) simples direta
) 00. Qual é o preco de 9 metros?
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f) 34 anos comuns, 8 meses e 15 dias a dias.

g) 276 dias, 18 horas e 56 minutos a minutos.

h) 56 anos comerciais, 6 meser;, 14 dias e 15 horas a
horas.

i) 24 dias, 18 horas, 89 minutos e 47 gegundos a se-
gundos.

© k) 2 anos comerciais, 8 mescs, 13 dias, 20 horas, 19 *

minutos e 38 segundos a segundos.

Da soma 3782956 -15--36849 subtrai 38976,

O resultado multiplica por 296 e o produto  di

Dezeaseus pie de chocolate custam Cr $ 25,60
s phes s’e' ecebem por Cr$ 40,007




o R

0 tempo? 14
‘precisam? . 3 Repeticio
0 '@e ca : i _ Oralmente
§ 1.'a) 60470 b) 150—70 ¢) 7X88
73480 120—48 885
© 64474 132—50 GXT3
82483 14466 5X64
Hast Sieb) ), e Ue) Sl
TolnT g i 1o X914
5 1




) Quanto custard a mesma peca, pagando-se por 21/,
metros Cr $ 15,007
Quanto custardo:
. a) 23, m, custando 31/, m Cr§ 35,70
_b) 93/; m, custando 24/5m Cr§$ 3,80
¢) 93/,m, custando 75/gm Cr § 21,40
d) 3%/, m, custando 55/3m Cr§10,00
. Um empregado ganha em 71/, meses Cr §4.681,50.
'b) Em 51/, meses?* :
c) Em quanto tempo ganhara Cr $ 31.210, 007?
e numa fabrica 81/2 horas, ganham-se




SO | O

Por eserito

- De quanto excede a soma de:

. 1224425%/,+-315/; 427/ & soma de:

> 81/2+131/3+173/4-{—25‘/,u

' Quanto 6557/, & meno: do que a soma de:
181”]26'*‘543/5 s

. A metade de 3/;; a terca parte de
90 €8 decxma‘parte de 516.

'/10: a




Sefgiis

Cada lado do telhado duma casa contém 64 filas de
telhas; em cada fila*encontram-se 38 telhas.

a)Qual é o nlimero de telhas?
1é o Seu preco, gustando cada 100 telhas Cr $ 75,007
Numa avenida estio plantadas 270 arvores, numa dis-
- tAncia de 121/, metros uma da outra. Quantas irvores .

. se precisam querendo planta-las, distante uma da outra
5 metros?

por dia, em quantos dias de-

ab lho?




e

Certa quantidade de feno chega para 275 ovelhas num
espaco de 90 dias. Quantas ovelhas precisam desta
quantidade em 75 dias?

275 ovelhas consumiram durante o inverno 185621/,
quilos de feno. >

Quantos quilos eram precisos para 250 ovelhas?

Para quantas ovelhas chegarla a quantidade de 14850
quilos? ;

Um homem tratou com o govérno de fornecer o feno
necessario para 68 cavalos durante o més de janeiro,
100 quilos por Cr$ 37,50. ;
Quantos quilos ha de arranjar, eonsummdo cada ca-
valo 4 qmlos por dla"
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Se 21 trabalhadores, trabalhando 12 dias, fizeram 140
. metros, quantos metros fardo 18 trabalhadores, tra-
- lhando 16 dias?

Em 720 dias 28 operarios fizeram um canal de 3600
metros de comprimento e 2 metros de largura. Que
 tempo gastariam 32 operérios para fazer um canal de

400 metros de comprimento e 3 metros de largura?
12 trabalhadores cavaram um terreno de 3480 metros
" quadrados em 25 dias, trabalhando cada dia 8 horas.
Em quantos dias cavarzo 10 trabalhadores um terreno
~ de 2900 metros, trabalhando cada dia 10 horas?

) ' sdo precisos para cavar um ter-

dique
ocupados 180

rabalhadores, por

o cada dia 12 horas. Sl

ias estard pronto um dique de 9
trabalhadores, que trab

VAR
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b) Em éuantos dias 50 trabalhadores fario um fosso de
40m de comprimento, 13/, de largo e 1/, de fundo?
Um carroceiro leva 40 sacos a uma distncia de 9 1é-
guas ‘e recebe Cr$ 72,00.

Quanto receberd, Jlevando 56 sacos a 8 léguas de dis-
tancia?
Um menino faz cop:

duma obra. Escrevendo em ca-

dernos de 16 linhas por pégina, precisa 192 folhas. De
quantas folhas hé de precisar, contendo os cardernos
20 linhas em cada pagina? .

d) 811/
o A T,
51/5—21,




d) 3 meses? k) 3 anos e 8 meses?
e) 5 meses? 1) 5 anos e 3 meses?
£) 9 meses? m) 7 anos e 1 més?

“ Quais sdo os juros déstes capitais em
a 20 dias? . g) 100 dias?
b) 15 dias? h) 180 dias?
¢) 36 dias? 3 3 i) 212 dias?
d) 48 dias? : . k) 240 dias?
e) 56 dias? ’ R 1)279 dias?
£f) 98 dias? “m) 310 dias?

Calcular os juros de: ;
e 3 'meses a 9%
5 meses 2 3%
4 meses 2 5%
3 Toeses a 31/3%

; qﬁapi ; estou Cr$730,00 a 41/,%;
,00 a 32/30,@ Cr$975 00 a 32/5 e Cr$6.84500




00. & 41/,9,
aluguel?

 de.abrj]

St oy ¢

d) Produzindo Cr $ 3.660,00 durante 5 meses Cr $ 61,00

e) Produzindo Cr $3.300,00 durante 11
A que taxa se empregou o capital de

\ a) Cr$ 4.280,00 produzindo em 21/, anos
b) Cr$ 4.320,00 produzindo em 31/, anos

¢) Cr$1.700,00 produzindo em 62/3 anos

d) Cr $ 1.456,00 produzindo em 121/, anos

30

Repeticio

_ Oralmente

meses Cr $ 181,50

Cr $ 347,75
Cr $ 533,50
Cr $1.020,00
Cr $ 728,00




Procurar o tempo
Capital Taxa ‘ Juros
‘Cr $ 1.000,00 31/5% Cr $ 35,00
) Cr $1.200,00 2/ Cr § 44,00
Cr $ 125,00 ; ; Cr$4,75
Cr $ 250,00 k3, Cr $ 11,50
Cr $ 768,00 Cr $ 69,00
Cr § 400,00 "31,% Cr $ 28,00
Cr $ 900,60 Cr § 108,00
Cr § 150,00 E Cr $ 27,00
250,00 31/, Cr § 35,00
60,00 1 Cr $ 54,00

P empt'estado a 5% Cr $3.960,00.
Paégé.do algum tempo, restituiu o capital, pagando

¢

1§5O de juros. Passados quantos dias (0 ano=
ez'a thgao" ; 1 ;




i 5o
. As despg, NG ; 3
B Hento ; 35

Qual é o preco de 1 quilo de péso real, sendo
0 Qéso bruto tara preco de compra = ganho
a) 132  quilos 24. quilos Cr $ 220,00 121/,%
b) 781/, quilos 21/, quilos Cr $ 54,00 15 %
¢) 78 - quilos < 3 . quilos Cr § 152, 10 9%
d) 198  quilos 35  quilos Cr $ 168,00 162/3%
O péso bruto dum barril é 207 quilos; a tara 41 quilos.
10 quilos do péso real custam Cr $58 00.
‘a) Por quanto se vende o quilo, querendo ganhar 121/,9,7
) Quanto custard 1 litro, pesando 9/;, de quilo? =
Um ba;‘ml ‘de oleo de baleia tem 218 quilos de péso
bruto, a'tara é 39 qullos 100 qullos do peso real cus-
00.

a com que comprou agoes que ddo 41/2‘%
Déste modo tem nm rendnnentq a‘uual de




‘Esta quantia, mscnta na letra, é o vant nommal da
letra. Tirando desta quantia o abatxmento, teremos o
valor real ou atual da letra.

Os problemas SOble a regra de desconto se resolvem
~como os da regra de trés.

¥

A que se reduzird o capital
a) Cr §2.630,C7 descontado a7%?
) Cr $ 5.280,00+descontado a 4952
¢) Cr$5.510,00 descontado a 897
JE: .330,00 descontado a 6%? ;
~descontado a 29%7
910,00 dbscontado&a 3%7?
%?




Qual sera o capital que descontado por ano

a) a 99 se reduziu a Cr $463, 007

b) a 7% se reduziu a Cr$ 635, 00?
¢) a 69 se reduziu a Cr $ 262,007
d) a 5% se reduziu a Cr $ 537,007
‘e) a 49 se reduziu a Cr $ 514,00
f) a 89, se reduziu a Cr'$ 245,607

Quanto de deve pagar, sendo a conta

) Cr$198,30 ¢ o desconto 310%?
) Cr3$274,80 e o desconto  21/,%7
) Cr $ 321,40 e o desconto 81/,%°?
) Cr$316,50 e o desconto 181/,%?
) Cr$412 90 e o desconto 182/9%7?

Uma letra de C $ 850 00 é pagavel no prazo de T meses,

r $ 7.680,00,
dezembro, passou sucessivamente pelas. maos
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repartir; pelo quociente multiplica-se cada um dos na-
meros proporcionais. Os produtos serao as partes pro-
curadas.
p. ex.: Repartir Cr $90,00 entre dois, de maneira que
um receba tantas vezes 7, quantas vezes o outro rece-
be 8. Quanto toca a cada um?
As partes proporcionais s&o 7 e 8 T+8=15
St G T=1 Um recebe 42 o outro
48. Os dois juntos 42
+48=90.

Dois trabalhadores fizeram certa obra, pela gual tém
deireceber s ¢ ;
60,00 A trabalhou 8 dias, B 12 dias.
)0 A trak 5, B 16 dias.
, B'12 dias.




ot A

a) Quais sao os juros de Cr $ 4.826,00 a 64/;% em 9 meses?
" b) Que capital a 55/;% produziu em 3 anos e 4 meses
Cr $ 40,00 de juros?
¢) Em quanto tempo Cr $4.752,00 a 41/,% produzem
Cr $ 534,607
~d) A que taxa foi posto o capital de Cr $ 2.800,00 para
~ produzir em 188 dias Cr § 37,607

43

Repartir as quantias seguintes entre 3 pessoas

) Cr$ 936,00 A recebe 1/5 B 1/; e C o resto
b) Cr$1.128,00 A recebe 1/;* B 1/, e C o resto
¢) Cr$3.721,00 A recebe 1/, B 2/; e C o resto
%) Cr$4.564,00 A recebe 3/g B 2/; e C o resto

Fulano deixou uma heranca de Cr$18.728,00. 3/; dos
| ens legou aos parentes, 1/, aos pobres e o resto
ital. Quanto recébigr&o % o




Para fazer um servigo urgente, A mandou 3 trabalha-
dores por 4 dias e B mandou 3 trabalhadores por § dias.
O ganho foi de Cr$79,70. Quanto recebeu A e

rés mestres acextaram um trabalho por Cr $ 624,90,
O primeiro mandou 5 trabalhadores durante 9 dia:

I° 6 trabalhadores durante 6 dias e o III° 9 trabalha-
dores durante 7 dias. Quanto receberd cada um dos
mestres?
Quatro mestres de obras aceitaram os trabalhos de

reparacio no edificio duma faibrica por Cr $ 4.084,50. A
manda 8 traha.lhadores durante 12 dias; B 12 trabalha-

0 diasj; 3 vacas 80 dias

; 5 vacas
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Repartir: Cr $1.734,00 entre 2 pessoas de maneira que
A recebe 3 vezes a parte de B mais Cr $ 50,00.
Solucao: B recebe 1 parte
A recebe 3 partes +Cr $ 50,00
Os dois 4 partes +Cr $50,00
Os Cr $50,00 recebidos fora das 4 partes, subtraem-se
de Cr $1.734,00=Cr $ 1.684,00.
Cr $ 1.684,00--4=421.
recebe 3X421,+50=Cr$ 1 ,00
B recebe 1Xx421 —=Cr$ 421,00
A e B juntos Cr $ 1.734,00

Repa;.rtir entre duas pessoas

$2.075,00 recebendo A 3 vezes a parte de B+
Cr $ 36,00 1 :
724,00 recebendo A 1/; da parte de B




'Uma ‘fazenda tem 23 ha de terra lavrada, 8 ha de
prado e 3/, ha de horta. Aluga-se toéda a fazenda. 1
ha de terra lavrada por Cr$92,00; 1 ha de prado por
'Cr $140,00 e 1 ha de horta por Cr$ 180,00.

Qual é o preco médio do arrendamento de 1 ha?

Num teatro venderam-se 72 entradas a Cr$ 2,50, 255
~a Cr$1,30 e 173 a.Cr$ . Qual é o preco médio de
- um lugar no teatro? .

Um negociante recebeu 40m a Cr §7,20 o metro.

Vendeu 32m com um ganho de 121/,% e o resto com

m ganho de 5%.
e g preqo medxo de um metro na venda?

49

o ptego médio de um qullo, mlsturando




O

1/2% para educacdo dos filhos
para impostos e mais outras despesas
% para guardar na caixa econdmica

Calcular a extensdo de cada emprégo, sendo a receita
anual

Cr $ 2.500,00

Cr $ 3.200,00

Cr $ 5.900,00

76 alunos, © a escola do sexu femmmo, repartlda
8 aulas, 50, 54 56 60, 64, 67, 72 e 78 alunos.




m negociante misturou 6 hl de vinho, o hl a Cr $ 240,00,
com vinho custando Cr $ 250,00 o hl. A mistura custou
Cr $243,00. Quantos litros tomou da II* qualidade?
‘Misturam-se
7 litros a Cr$1,80 com vinho de Cr$1,30 o litro, 1
litro de mistura Cr$ 1,40. 3

0 quilos a Cr $4,00 com fumo de Cr $ 4,80 o quilo, 1
quilo de mistura Cr$ 4,

litros a Cr$3,60 com vinho de Cr$290 o litro, 1
itro de mistura Cr$ 3,20. -
Quanto deve ajuntar da II* qualidade?
8 egociante recebeu uma encomenda
45 sacos de farinha a Qr$9,00; s6 tem farinha de
r$ 7,50 e Cr$12,00. - :
; s6 tem farinha de
9,00 5,40, '
84 sacos de farinha a Cr$12,60; sé tem farinha de
$8,40; s6 tem farinha de

que proporcio deve misturar estas duas qualidad;

satisfazer o pedido? : : NaEleE e

ta 4dgua deve-se deitar em 25 litros de vinho a
] dar c d




ATA Ry

} 3 Por escrite
De 27000 subtrair 5386 sucessivamente 5 vezes, dan-

do o resto de cada vez.
De 33 quilos subtrair 6,528 quilos sucessivamente 5

~ vezes, dando o resto de cada vez.
- Uma menina trabalha na fabrica, ganhando Cr$ 7,80
por dia. Tem as seguintes despesas: mensalmente

Cr $ 110,00 em pensio e Cr$14,00 para o aluguel da
casa. De 3 em 3 meses Cr $ 115,00 em roupas, etc. Se-
manalmente Cr $5,00 em divertimentos.

Quanto dinheiro lhe resta ainda no fim do ano, tendo

trabalhado 304 dias?

. : 55
Compoe-se
Latdo de 71 partes de cobre e 29 partes de zinco.

Bronze de 85 xiar'bes de cobre e 15 de estanho

‘de zinco. !
Arge?ntao e 2 partes de cobre, 1 parte de mquel el

s




ual é o m‘ego"

.85 1 de espirito de 65% custando o esp. puro Cr $ 135, 00.
164 1 de espirito de 729, custando o esp. puro Cr $ 142,00.
365 | de espirito de 84% custando o esp. puro Cr $ 147,00.

- (O preco do espirito puro é Cr § 135,00, quer dizer 100 1

stam Cr $ 135,00).

58
Cambio
Diz-se cambio a troca de dinheiro de um pais por di-
heiro de outro pais.

relagao entre as moedas dos dois paises ( preco do
cambio) é variavel segundo as circunstincias do mer-
o, regula-se supondo que um da sempre a mesma
a0 de moeda (certo) e o outro a porgao variavel
(mcgétto) que lhes corresponde Déste modo, para indi-
entre duas pragas comerciais,
o, porque o certo é subenten




2% para educagao dos filhos
.para nnpostos € mais outras despesas
. para guardar na caixa econdmica

rocada por ey
outro pais; por ex,

51

cidade frequentaram a escola do sexo mascu-
repartida em 9 aulas, 48, 52, 56, 58, 61, 65, 67,
6 alunos, e a escola do sexo feminino, repartida
aulas, 50, 54, 56, 60, 64, 67, 72 e 78 alunos.
é o nimero médio dos alunos que pertencem a um
S b




Cr$340 gf
0 do preco

m negociante misturou 6 hl de vinho, o hl a Cr $ 240,00,
-com vinho custando Cr § 250,00 o hl, A mistura custou
Or $ 243,00. Quantos litros tomou da II* qualidade?
Misturam-se ‘

75 litros a Cr $ 1,80 com vinho de Cr$1,30 o litro,

tro de mistura Cr$ 1,40.

) 40 quilos a Cr $ 4,00 com fumo de Cr$ 4,80 o quilo,
quilo de mistura Cr$ 4,30,
90 litros a Cr$ 3,60 com vinho de Cr$ 2,90 o litro,
g‘::.'o de mistura Cr $ 3,20,
‘Quanto deve ajuntar da II* qualidade?
 Um negociante recebeu uma encomenda .
a de 45 sacos de farinha a Cr $ 9,00; s6 tem farinha de
r$7,50 e Cr$12,00.
27 sacos de farinha a Cr $7,20; 86 tem farinha de
r$ 9,00 e Cr$5,40.
~¢) de 84 sacos de fhrinha a Cr $12,60; s6 tem farinha de
v $15,00 ¢ Cr$11,40,
L 0 sacos de farinha a Cr §$8,40; s6 tem farinha de
$12,00 e Cr$7,50. §
~que’ proporcio deve misturar estas duas qua;idades
a satisfazer o pedido? 4 B
) : se deitar 25 litros de vinho a
a 1he 53, ro?




¢ Por esecrito

De 27000 subtrair 5386 sucessivamente 5 vezes, dan-

do o resto de cada vez.

De 33 quilos subtrair 6,528 quilos sucessivamente 5

vezes, dando o resto de cada vez.

Uma menina trabalha ng_fabrica, ganhando Cr$7,80
- por dia. Tem as seg'umtes despesas: mensalmente
Cr$110,00 em pensdo e Cr$14,00 para o aluguel da
~ casa. De 3 em 3 meses Cr§ 115, 00 em roupas, etc. Se-

 manalmente Cr $ 5,00 em divertimentos.

Quanto dinheiro lhe resta ainda no fim do ano, tendo
trabalhado 304 dias?

po&
Latao de 71 partes de cobre e 29 partes de zinco.
de cobre e 15 de estanho

 partes de cobre e 1 parte

parte de niquel e 1

deve-se tomar para




Qual é o preco? -
85.1 de espirito de 65% custando o esp. puro Cr $ 135,00.
164 1 de espirito de 729 custando o esp. puro Cr $ 142,00.
) 365 1 de espirito de 849 custando o esp. puro Cr $ 147,00.
(O preco do espirito puro é Cr $ 135,00, quer dizer 100 1
_custam Cr $135,00).

58

Cambio

Diz-se cambio a troca de dinheiro de um pais por di-
nheiro de outro pais.

A relagio entre as moedas dos dois paises (preco do

cambio) é variavel segundo as circunstincias do mer-

cado, regula-se supondo que um d4d sempre a mesma

- por¢do de moeda (certo) e o outro a porcdo variavel

(mcetto) que lhes corresponde. Déste modo, para indi-

car o preco do- cambla entre duas pracas comerciais,

basta anunciar o mcerto, porque o certo é subenteu-

~ dido.

- No cambio entre o Brasil e a Inglaterra, o Brasil da o

certo, 151:0 é, os cruzeiros, a Inglaterra da o incerto,

SRR e

Al




: for ‘de qualquer das moedas supra
_dmbxo ‘do dna,, mulitiplica-se por 27 o valor da
3 a 30 par e dividese o produto pela taxa (do

*) do cémbio mglés

cos ao cambio de 587
850 marcos ao cimbio de 725
bras 8 s. 6 d. ao cambio de 161/ .
0 libras ao cambio de 592
980300 2o cimbio de 298
88 dollars ao eambio de 3085
1649 pesos ao cambio de 3015
Quanto valem em moedas brasileiras ao cimbio de 163/¢
S £15 5 10.47 d) 124 £ 11 s 11 d?
24 £12 5,842 e) 49f 98 94
B 8s 5d?. £). 38 7's. 347
a de cam‘blo a 10 de. dezembro de 1943.
' Crs100— 81,4




§ e';vér'éo'(a» D6 ;.8 e
5 meses de A dlas L b s
B g€ invery, Por‘ quanto,se devem vender 45 quilos de uma merca-
doria que custou ‘Cr $75,00 os 100 quilos, mais

Cr $10,00 de frete, querendo ganhar Cr $ 40,00.
Da soma 167/5+3272/;+9681/,4-2033/, 747/, subtrair
129811/, O resto multiplicar por 69/y, e éste produ-
to dividir por 73/g.

Fazer as mesmas operacoes, escrevendo as fraces or-
dinarias como fragbes decimais.

sendo obhigado a folgy, Y

ISR OTRS WIS S

61

Jalia vai ao agougue e compra 11/, quilos de carne de
vyaca e 2 quilos de carne de porco. O pedaco de carne
de vaca pesa 100 gr mais e o pedago de carne de por-
co 150 gr menos do que ela pediu. Quanto Julia tem
de pagar, se o quilo de carne de vaca custa Cr$2,80 e
o quilo de carne de porco Cr $ 3,207
Um sobretudo feito devia custar Cr $ 165,00.
~ Fulano, porém, compra 21/, m da mesma fazenda a
X Cr $ 37,80 o metro e faz a despesa de Cr $64,50 com
o feitio. Quanto economiza? o
 Acrescentando Cr § 287,00 & quantia g
inha divida de Cr $ 576,00 e

prens

00 para o go.
bor dia, tendo

tenho, poderia




“de 378 m de comprimetnto €
por m?2 Cr $12,307

partes, de maneira que 2

a- OF

antos m2 tinha campo? .
anto valia? Sl
antos ‘m2 tinha cad
r quanto as vendeu,
; 6%; 1

2 uma das 6 partes? :
ganhando na I* 62/3%; na i
2 IVa 51/,%; na V* 313% €

e
o 258 hl esvazia-

por 2 torneiras
e a 30 litros.
gotar o tanque?




: .
o 90 ovos quebrados e levando para vender tudo 5 dias,
. em que gastou Cr $ 8,00 por dia?
$ m “trabalho urgente foi proposto a 3 turmas de opera-
A pmmeira pode fazé-lo em 16 dias; a segunda
’I‘rabalhando as

Cr $11.720,00, é proprietirio de uma vivenda orcada
em Cr $ 52.000,00. Ele mesmo a habita, alugando, porém,
3 quartos: a Cr$ 950,00, Cr$ 740,00 e Cr$650,00. O
aluguel de sua morada calcula-se em Cr $ 520,00.
Em quanto importa o capital, se tem um abatimento de
19% pelo uso da casa; pelas reformas e consertos da
mesma Cr $ 408,00; os juros de Cr $27.500,00 a 41,057
Um operario gasta diariamente Cr $2,50 em aguar-
dente. As vezes embriaga-se, gastand pntao na média
os que isto suceda cada més uma
'deste modo gastara desnecessa




i Qsefma., Elisa e Jalia, receberam cada
L5 ‘dtzia de camisas. Josefina - precisa de 2m
para cada camisa, Blisa !/, m menos e Jilia 1/, m mais,
de linho usta,’ r$ 112,50 e o feitio de cada camisa

Compraram—se 880 metros duma fazenda 8, Cr$ 450 o
metro. Lavando-a, a peca reduziu-se de 1/,,.
) Quanto vale agora o metro?
b) Por quanto pode vendé-lo querendo ganhando 897
~¢) Quantos 9 perdeu a peca pela lavagem?
< mobiliar um quarto foram compradas. 1 mesa
3 elastma por Cr $145,00; 6 cadeiras 8




N

Um pacote de 8 velas, medindo cada uma 0,17 m, custa

20. Sabendo que em 1 hora uma vela gastou

_a despesa mensal de uma pessoa que

durante 5 horas da noite? 1

do que possuia, depois 1y

- rest ) @8le voltou para o jogo com

‘1'5 4,00, calct quanto possuia o jogador? ¥

Para encher um barril, derramaram nele o conteudo de

2 baldes, contendo cada um 2 duplos decalitros, e 5

jarros, cuja capacidade é igual a 6 litros. Calcular em

 centilitros a capacidade do barril.

Um negociante vende 25 hl de querosene por Cr § 622,50.

O litro pesando 915 gramas, qual serd em quilo o
.péspf,do querosene e qual o preco de um quilo?




s foan bR
* Modélo. duma, fatura
’ O Iimo. Sr.

et Deve a Jodo Camarge

*

. de uma campainha

Recebi do sr. Carlos de Laet a
quantia de Cr $ 1.618,50

Petrépolis_,‘ 12| de| fevereiro de 1943

|




: 000 quilogramas - s >
Péso especifico ou densidade de um corpo chama-se O

quociente que se obtém dividindo o péso désse corpo
. pelo péso de um igual volume de agua.

Um volume de agua pura

Sa Dl : ENCHERIA: PESARIA:
1 metro ctibico 10 hectolitros = 1 tonelada
100 decimetros cibicos 1 decilitro 100 quilogramas -
decimetros citbicos olitro 10 quilogramas
1 decimetro clibico e - 1 quilograma
centimetros ctl hectograma
%}:9 5 ) i decagrama
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